

**അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ**

**(1) അനുമതി നിഷേധിച്ചവ**

മി. സ്പീക്കർ: (i). കേരളത്തിലെ പനിമരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് 10-08-2017-ന് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് നൽകിയ നോട്ടീസിന്മേലുള്ള ചർച്ചാവേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി വാസ്തവവിരുദ്ധവും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതുമായ പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്നാരോപിച്ച് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ ചട്ടം 155 പ്രകാരം അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ, നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകുന്നത് അതത് സമ്മേളന കാലയളവിലെ വിവരങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണെന്നും അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരേ വിഷയത്തിൽ വിവിധ ദിവസങ്ങളിലായി നൽകുന്ന മറുപടിയിൽ സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ വ്യത്യാസം ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ടെന്നും മഴക്കാലത്ത് പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുന്ന വൈറൽപ്പനിക്ക് മറ്റ്

സാംക്രമിക രോഗങ്ങൾക്കും ചികിത്സ തേടി വരുന്നവരുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കി പകർച്ചപ്പനിയുടെ തോത് നിശ്ചയിക്കുന്നത് ശാസ്ത്രീയമല്ലെന്നും ശരിയായ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനുശേഷം ഡോക്ടർമാർ നൽകുന്ന ആധികാരിക രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് താൻ പ്രതികരിച്ചതെന്നും സർക്കാർ-സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലായി 20 ലക്ഷത്തിലേറെപ്പേർ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ടെന്നറിയിച്ചത് വസ്തുനിഷ്ഠമായ കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്നും മറിച്ച് 50 ലക്ഷംപേർ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവും ഇല്ലാതെയാണെന്നും സാമാജികൻ എന്ന നിലയിലോ വ്യക്തിപരമായോ അംഗത്തിന്റെ ഒരു അവകാശത്തെയും പദവിയേയും ഹനിക്കുന്നതിനോ ഇകഴ്ത്തിക്കാണിക്കുന്നതിനോ ഉള്ള ഒരു ശ്രമവും തന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ പനിമരണങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതലത്തിലുള്ള വിവരങ്ങൾ പ്രകാരം 420 ആണ് എന്നിരിക്കെ 700 പേർ മരിച്ചതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സഭയിൽ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതിന്റെ നിരന്തരവാദിത്വം സൂചിപ്പിക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്നും അംഗത്തെ അവഹേളിക്കുന്ന തരത്തിലോ അവകാശങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്ന തരത്തിലോ ഉള്ള ഒരു കാര്യവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടികൾ

അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സമഗ്രമായി വിലയിരുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് കാണുന്നു. അതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(ii). 19-10-2016- ലെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ.

എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഉന്നയിച്ച ഉപചോദ്യത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരത്തിന് സമൂഹമാധ്യമത്തിലൂടെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദീകരണം നൽകിയെന്നും അത് സഭയിൽ ചോദ്യം ചോദിക്കാനും ഉത്തരം മനസ്സിലാക്കാനുമുള്ള അവകാശത്തിന്റെ ലംഘനമാണെന്നും ആരോപിച്ച് മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. ഹൈബി ഊധൻ ചട്ടം 155 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ

വിശദീകരണത്തിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ ഉപചോദ്യത്തിന് നൽകിയ മറുപടിയിലെ ചില വാക്കുകൾ അടർത്തിയെടുത്ത് അത് നവമാധ്യമങ്ങളിലും മുഖ്യധാരാമാധ്യമങ്ങളിലും വാർത്തയാക്കിയെന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് 26-10-2016-ന് താൻ വ്യക്തിപരമായ വിശദീകരണം സഭയിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് തന്നെക്കുറിച്ച് നവമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന പോസ്റ്റുകൾക്കും കമന്റുകൾക്കുമുള്ള വിശദീകരണം എന്ന നിലയിലാണ് "വിമർശിക്കാം, അപമാനിക്കരുത്" എന്ന തന്റെ ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിനും അല്ലാതെ നിയമസഭയ്ക്കോ അംഗങ്ങൾക്കോ ഉള്ള മറുപടിയോ വിശദീകരണമോ അല്ലായിരുന്നു അതെന്നും ആയതിനാൽ തന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു തരത്തിലുമുള്ള അവകാശലംഘനം ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടി വിശദമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് വിലയിരുത്തുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

(iii). അമ്പലമുക്ക് ഗവണ്മെന്റ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലം ഫാക്ടറിയിലേക്കും വാങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ ഓഫീസിൽ 18-05-2017-ൽ ചേർന്ന ആലോചനാ യോഗത്തിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം എം.എൽ.എ.യായ തന്നെ ക്ഷണിക്കാത്തത് അവകാശലംഘനമാണെന്ന് ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ, 18-05-2017-ലെ യോഗം സംബന്ധിച്ച് അറിയിപ്പ് എറണാകുളം ഡി. ഡി. ഇ. ഫോൺ മുഖാന്തരമാണ് നൽകിയതെന്നും യോഗം സംബന്ധിച്ച വിവരം ആദ്യം നൽകിയത് എം.എൽ.എ.കാണെന്ന് ഡി.ഡി.ഇ. അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് അറിയിപ്പ് നൽകിയ വിവരം യോഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം യോഗങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.മാരുടെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നതാണെന്നും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിഗണിച്ചതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രൻ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന്

ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(iv). സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷനിൽ ദിവസവേതന കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം സംബന്ധിച്ച് 14-ാം കേരള നിയമസഭയിലെ 2-ാം സമ്മേളനത്തിലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത 1475-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരവും 10-ാം സമ്മേളനത്തിലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത 1824-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരവും വ്യത്യസ്തമാണെന്നും ഇത് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും ആരോപിച്ച് ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയ്ക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനിൽ പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരായി 2 പേരെ തസ്തികയിൽ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വഴി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്ററായി ശ്രീ. എസ്. ഷാജിയെ മുൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

നിയമിച്ചതെന്നും ഈ സർക്കാർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകുക മാത്രമാണ് ചെയ്തതെന്നും ആയതിനാൽ 2 മറുപടികളും തമ്മിൽ വൈരുദ്ധ്യമില്ലായെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാര്യം സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രന് അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(v) പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ പത്താം സമ്മേളന കാലയളവിൽ 04-04-2018 -ന് നിലമ്പൂർ-നഞ്ചൻകോട് റെയിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണെന്നും സഭയേയും അംഗങ്ങളെയും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും യാഥാർത്ഥ്യം മറച്ചുവെച്ചെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ ചട്ടം 155 പ്രകാരം അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു. ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ, നിർദ്ദിഷ്ട നിലമ്പൂർ-നഞ്ചൻകോട് റെയിൽപാത

കേരളത്തിന്റെയും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും സംരക്ഷിത വനമേഖലയിലൂടെയും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർമ്മാണം നിരോധിച്ച ബന്ദിപ്പർ ദേശീയോദ്യാനത്തിലൂടെയും കടുവാ സങ്കേതത്തിലൂടെയുമാണെന്നും 17-03-2017-ലെ യോഗതീരുമാനം നിർദ്ദിഷ്ട പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ തടസ്സങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങൾ, വന്യജീവി സംരക്ഷണ കേന്ദ്രം, ബന്ദിപ്പർ ദേശീയോദ്യാനം എന്നിവ ഒഴിവാക്കി പുതിയ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്നതാണെന്നും ഈ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബദൽ അലൈൻമെന്റ് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടുവെങ്കിലും മറുപടി ലഭിച്ചില്ലെന്നും സർവ്വേയ്ക്ക് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ടുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ കത്തിന് നാളിതുവരെ അനുകൂലമായോ പ്രതികൂലമായോ ഉള്ള മറുപടി കർണ്ണാടക സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും കർണ്ണാടക സർക്കാരിൽ നിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ലഭിച്ച മറുപടിയിൽ, നിർദ്ദിഷ്ട റെയിൽപാത വനത്തിന് അടിയിലൂടെയുള്ള ടണലിലൂടെയാണ് സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ 1980-ലെ വന സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം വിവിധ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അനുമതി



ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും ആയതിനായി നിർദ്ദേശിച്ച മാതൃകയിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ അത് പ്രോസസ് ചെയ്ത് വിവിധ മന്ത്രാലയങ്ങൾക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കാമെന്ന കത്തിലെ പരാമർശത്തെ സർവ്വെയുള്ള അനുമതിയായിട്ട് തെറ്റായി വ്യാഖ്യാനിച്ചിരിക്കുന്നതായും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

രേഖകൾ പരിശോധിച്ചതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ നോട്ടീസ് നൽകിയ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

**II. ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ**

ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഐ.പി.എസ്. ഓഫീസർമാരുടെ വീടുകളിൽ ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാർ ജോലി നോക്കുന്ന വിവരം വ്യക്തമായി അറിയാമെന്നിരിക്കെ 21-03-2018-ലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത 4403-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് " ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്ക് നിയോഗിക്കാറില്ല" എന്ന് ഉത്തരം നൽകിയത് മനഃപൂർവ്വവും

സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടും കൂടിയാണെന്ന് ആരോപിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി ചോദിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത നോട്ടീസ് ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

പത്തനാപുരത്ത് യുവാവിനെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം സംബന്ധിച്ച് 19-06-2018-ന് താൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസ്താവനയിൽ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ 30-05-2018-ലെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സ്ഥലം മാറ്റിയ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറെ പ്രസ്തുത സംഭവത്തിന്റെ പേരിലാണ് സ്ഥലം മാറ്റിയതെന്ന് പ്രസ്താവിച്ചത് സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും അതുവഴി സഭയുടെയും അംഗങ്ങളുടെയും അവകാശങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നതാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അനിൽ അക്കര നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത നോട്ടീസും ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.